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 Document 1: Le diagramme pluviométrique d’Emberger.
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A partir de cette formule Emberger a construit le diagramme suivant :



La position d’une station donnée dans le diagramme sera alors définie par un point dont l’abscisse est et la valeur de m et l’ordonnée celle de Q calculée en utilisant les données numériques de la station. 

1- En utilisant les données numériques des stations les plus représentatives de l’aire de l’Arganier (voir figure 1, document2, planche2), déterminez les étages bioclimatiques de l’Arganier ainsi que la nature de leurs hivers.

(Remarque : utilisez des tableaux pour bien ranger vos résultats)
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Unité 1 :           Ecologie


Les facteurs climatiques et leurs relations avec les êtres vivants





Pour tenir compte à la fois de T, Pa, M, et m, Emberger a proposé une formule utilisée au Maroc, elle s’exprime ainsi :


























L’axe des abscisses porte les valeurs de m qui vont servir à déterminé le type d’hiver : froid, frais, tempéré, chaud.


L’axe des ordonnées indique les valeurs de Q qui vont servir à déterminer les étages bioclimatiques : humide, subhumide, semi aride, aride, saharien.


























Fig1: Diagramme (climagramme) bioclimatique d’Emberger.





Q  : quotient pluviométrique pour la station considérée.


Pa : moyenne annuelle des précipitations.


M  : moyenne mensuelle des températures maximale durant le mois le plus chaud en °K (°K=°C+273).


m   : moyenne mensuelle des température minimale durant le mois le plus froid en °K.


� QUOTE � ��M+m : moyenne thermique annuelle.
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M-m  : Amplitude ou écart thermique.
































